



4 МАЯ
1946 ГОДА
СУББОТА
№ 52 (979)

Металлурги Сталинской Магнитки!
Дружной подпиской на Государственный заем поможем восстановлению и развитию народного хозяйства нашей любимой Родины!

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

В Совете Министров СССР

О ВЫПУСКЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАЙМА ВОССТАНОВЛЕНИЯ И РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

В целях привлечения средств населения для выполнения пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства, повышения материального и культурного уровня жизни народа и дальнейшего укрепления военно-экономического могущества страны, Совет Министров Союза ССР ПОСТАНОВИЛ:

1. Выпустить Государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР на сумму 20 миллиардов рублей сроком на 20 лет.
2. Облигации займа и доходы от них, в том числе и выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.
3. Утвердить представленные Министерством финансов СССР условия выпуска Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

УТВЕРЖДЕНО
Советом Министров СССР 3 мая 1946 г.

У С Л О В И Я
выпуска Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР

1. Государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР выпускается на срок с 1 октября 1946 года по 1 октября 1966 года.
2. Заем предназначен для размещения только среди населения; весь доход по займу выплачивается в форме выигрышей.
3. Заем делится на разряды по 100 миллионов рублей в каждом разряде. Каждый разряд состоит из 20.000 серий. Серии каждого разряда имеют номера с № 00001 по № 20.000. Облигации в каждой серии имеют номера с № 01 по № 50.
4. Облигации выпускаются достоинством в 500, 200, 100, 50 и 25 рублей. Облигации достоинством в 500 и 200 рублей состоят соответственно из пяти и двух сторублевых облигаций одной серии с пятью или двумя номерами и дают право на пять или два выигрыша,

которые одновременно падают на каждый из номеров, обозначенных на облигации. Облигации достоинством в 50 и 25 рублей являются частями сторублевых облигаций и дают право на соответствующую долю (1/2, 1/4) выигрыша, выпавшего на сторублевую облигацию.
ПРИМЕЧАНИЕ: Облигации достоинством в 50 и 25 рублей предназначены для расчетов с подписчиками лишь в тех случаях, когда по сумме подписки не могут быть выданы облигации более крупного достоинства.
5. Выигрыши по займу устанавливаются в следующем размере: 50 000, 25 000, 10 000, 5 000, 1 000, 500 и 200 рублей на сторублевую облигацию, включая нарицательную стоимость облигации (сто рублей).

В течение двадцатилетнего срока займа выигрывает 1/3 всех облигаций, а остальные 2/3 облигаций погашаются по их нарицательной стоимости.
Выигрывающая облигация погашается и исключается из дальнейших тиражей.
6. В течение двадцатилетнего срока займа производится 40 тиражей выигрышей — по два тиража ежегодно.
Тиражи выигрышей производятся, начиная с 1947 года, в сроки, устанавливаемые Министерством финансов СССР.
Общая сумма выигрышей установлена в среднем за двадцатилетний срок займа из расчета 4 процента в год.
7. В каждом тираже выигрышей на каждый разряд займа, т. е. на каждые сто миллионов рублей займа, разыгрывается следующее количество выигрышей:

Размер выигрышей на сторублевую облигацию, включая нарицательную стоимость облигации.	Количество выигрышей				
	В 1—10 тиражах разыгрывается в каждом	В 11—20 тиражах разыгрывается в каждом	В 21—30 тиражах разыгрывается в каждом	В 31—40 тиражах разыгрывается в каждом	Итого во всех 40 тиражах разыгрывается на каждые 100 миллионов рублей займа
50.000 рублей	1	1	1	1	40
25.000 рублей	2	2	2	2	80
10.000 рублей	5	5	5	5	200
5.000 рублей	10	10	10	10	400
1.000 рублей	100	100	100	100	4.000
500 рублей	1.000	1.000	1.000	1.000	40.000
200 рублей	7.507	7.257	7.007	6.757	285.280
Общее количество выигрышей в каждом тираже	8.625	8.375	8.125	7.875	330.000
Общая сумма выигрышей в каждом тираже (в руб.)	2.301.400	2.251.400	2.201.400	2.151.400	89.056.000

8. Невыигравшие облигации погашаются (выкупаются) по их нарицательной стоимости с 1 октября 1951 года в течение 15 лет, остающихся до конца срока займа.
Из каждых ста миллионов рублей займа выкупаются: в 1951—1956 гг. — по 2500 тысяч рублей, в 1957—1961 гг. — по 4200 тысяч рублей, в 1962—1966

гг. — по 6200 тысяч рублей ежегодно. Облигации займа, подлежащие выкупу в 1951—1965 гг., определяются ежегодными тиражами погашения; сроки проведения тиражей погашения устанавливаются Министерством финансов СССР. Облигации, не вышедшие в тиражи погашения, выкупаются с 1 октября 1966 года.

9. Облигации, на которые пали выигрыши, а также облигации, подлежащие выкупу по их нарицательной стоимости, могут быть предъявлены для оплаты до 1 октября 1967 года; по истечении этого срока облигации, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

Министр финансов СССР А. ЗВЕРЕВ.

ЕДИНОДУШНО

Сталеплавильщики смены тов. Рыжкова собрались в красный уголок третьего мартеновского цеха на митинг. Секретарь партбюро тов. Холопов информировал их о постановлении правительства о выпуске нового займа для укрепления и развития народного хозяйства нашей Родины. Слово взял сталевавар печи № 20 коммунист тов. Ружкин.
— Коллектив нашей печи закрепили за собой первенство, систематически плава в фонд пятилетки сверхплановую сталь. В подписке на заем мы тоже не отстанем, поможем нашими сбережениями быстрее залечить раны, нанесенные нашей стране войной, поделимся на шестинедельный заработок, — сказал он.
Его поддержали сталевавары-коммунисты тт. Вавилов, Сильченко, комсомолец тов. Алексеев и другие.
Подручные сталеваара тов. Алексеева (печь № 14) тт. Баранов, Горюнов, Ахметов единодушно поддержали своего сталеваара, тут же организовав свою подписку на заем.
Коллектив печи № 14 первым в цехе завершил подписку, показав образец сплоченности и единения в выполнении своего праздничного долга.
Н. МАЧАХОВСКИЙ, мастер, парторг смены.

Высокий патриотизм

С огромным воодушевлением встретили работники военизированной охраны завода постановление о выпуске Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства.
К исходу первого часа реализации займа весь коллектив охраны, как один человек, был охвачен подпиской.
Шестидесятилетний вахтер коммунист т. Филатов подписавшись на двухмесячный заработок, заявил:
— Я знаю, куда идут эти деньги! Это — залог большого расцвета моей родины — и поэтому я с радостью их отдаю в заимы своей стране.
Его патриотическому примеру последовал старший вахты т. Шельников. Более двухмесячного заработка решил дать в заимы родине вахтер Дьяченко. Подписались свыше чем на полтора оклада вахтеры тт. Курманов, Колодий, Горюнов. Комсомолец т. Балкаторов решил приобрести облигаций на сумму, превышающую ее полуторамесячный заработок.
Большую активность и высокий патриотизм проявили коммунисты охраны — начальник ВВО т. Бузыкин, секретарь партийной организации т. Волков, председатель комсомола т. Шипачев и другие.
Подписка составила 131,8 проц. месячного фонда заработной платы.
О. ГОЛЬДЕНБЕРГ.

Ход подписки на заем по комбинату

С большим воодушевлением встретили трудящиеся комбината выпуск нового займа. Сразу же после объявления постановления правительства о выпуске займа во всех цехах началась подписка. К часу ночи 4 мая подпиской на заем было охвачено 51,4 процента всех работающих, сумма подписки составляет 59,7 процента фонда зарплаты.
Впереди идет коллектив заводоуправления, где к часу ночи подписались на заем 92,8 проц. работающих, на 142,3 проц. фонда зарплаты. В коллективе куста проката подпиской на заем охвачено 87,7 процента работающих, подписавшихся на 127,5 процента фонда зарплаты. 86,7 процента трудящихся цеха механизации подписались на 116,5 проц. фонда зарплаты. К часу ночи в коллективе коксофиков было охвачено подпиской на заем 72 процента работающих. Сумма подписки у коксофиков составляет 108 процентов к фонду зарплаты.

5 мая — День большевистской печати

«Газета — не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор. В этом последнем отношении ее можно сравнить с лесами, которые строятся вокруг возводимого здания, намечают контуры постройки, облегчают сношения между отдельными строителями, помогают им распределять работу и обозреть общие результаты, достигнутые организованным трудом». (В. И. Ленин).

КУЛЬТУРНАЯ СТЕННАЯ ГАЗЕТА

Немалая роль в организации производства, культурного отдыха и быта рабочих принадлежит стенной газете «Паросиловик» (паросилового цеха). Художественное оформление, большевистская критика, обмен опытом работы лучших рабочих и заметки на тему дня — делают газету интересной, привлекают внимание рабочих. Коллектив цеха любит и ценит свою газету, она отражает жизнь всех цеховых отделов, отвечает на все волнующие читателей вопросы.

Уже пять лет редколлегией во главе с редактором т. Вальдманом ежемесячно с большой любовью оформляется каждый номер. За этот период выпущено 56 номеров. Тов. Вальдман, работающий в редколлегии стенных газет с 1925 года, имеет большой опыт, который передает своим товарищам.

Основой для стенной газеты, — говорит т. Вальдман, — должна быть действительность критики, чтобы читатели чувствовали результаты своих выступлений. Если по той или иной причине замечка бывает не помещена в газете, то ответ автору должен быть дан или через газету или в письменном виде. Работа редколлегии не должна прерываться ни на один день. От выпуска одного номера до другого коллектив редколлегии и рабкоров обязан собираться не один раз. На таких совещаниях намечается план следующего номера газеты и обсуждаются материалы. Все статьи газеты должны отражать события в стране, на заводе, в цехе. Большое значение имеет и внешнее оформление. Красивые заголовки, снимки,

рисунки также привлекают внимание читателя. Большой популярностью в стенных газетах пользуется отдел, бичующий лодырей, поэтому он должен быть в каждой стенной газете. Наша редколлегия заранее обдумывает план каждого номера, привлекает рабкоров, и газета выходит регулярно. Было бы очень хорошо в каждом цеховом красном уголке создать уголок рабкора, где бы регистрировались замечки и рабочие могли писать свои замечания не отыскивая листок бумаги, карандаш или чернила.

Последний номер газеты «Паросиловик» — первомайский. В передовой статье отмечаются лучшие стахановцы цеха, добившиеся высоких показателей в работе, передовики предмайского социалистического соревнования. Все материалы содержательны и разнообразны. Интересна статья о Дне Победы, о советских займах, о 4-й сталинской пятилетке в разрезе задач цеха. Много внимания уделено Дню большевистской печати, голосу читателей, а также работе оградной комиссии, художественной самодеятельности молодежи. Интересен раздел «Короткие очерки», где пишется о браке в работе той или иной бригады и других недостатках в производстве.

В 1945 году газета «Паросиловик» заняла второе место на конкурсе стенных газет цехов комбината. В этом заслуга редактора В. В. Вальдмана и членов редколлегии тт. Зарешко, Лукьянова и Воронина, которые уделяют большое внимание стенной печати. Сейчас — это лучшая стенная газета на всем комбинате.

Р. РИНКИС.

Первомайская демонстрация в Магнитогорске

Солнечное весеннее утро. Вся Магнитка от площади Заводуправления до отдаленных участков огласилась песнями, смехом, звуками оркестров, баянов. Ветер развеивал красные флаги на зданиях. У школ, учреждений, на площадях еще задолго до демонстрации начали собираться рабочие, служащие, учащаяся молодежь — нарядные, оживленные, охваченные радостным, праздничным настроением.

Площадь у заводуправления, чистая, красиво оформленная плакатами, призывами, портретами, притягивала всех в этот день. Многогрудные колонны славных труженников Магнитки, собравшись в своих районах, приготовились пройти здесь мимо монумента творца побед — товарища Сталина торжественным маршем в честь первого послевоенного Первомая.

Оживление в колоннах и строгое равнение рядов возвестили о начале демонстрации. Первая сводная колонна трудрезервов вступила на площадь со знаменами и сверкающими, обнаженными клинками сабель. Четко проходят будущие металлурги — студенты техникума трудовых резервов. Подтянутый строй юношей в строгой темной форме сменяется нарядными девушками в белых платьях с увитыми цветами обручами над головой. Мимо трибуны проходят живые картины, символизирующие труд у сталеплавильной печи, за станком, на паровозе, веселый отдых... Одна колонна ярче другой, — и этот стройный поток людей слит воедино горячим чувством любви и преданности родине, партии, вождю.

— Да здравствует товарищ Сталин! Ура! — многократно разносит радио мощный возглас тысяч людей, идущих мимо трибуны.

Показали свое мастерство участники самодеятельности трудрезервов, по-военному четко прошагали школьники.

Промче играет оркестр. Детское звонкое «ура» сменяется широкой, могучей здравницей в честь вождя. На площади выходят колонны труженников Сталинского района во главе с руководителями дважды орденоносного металлургического комбината. Яркие реют, отливая золотом, прославленные в труде знамена ЛКВ. Впереди большого потока демонстрантов металлургов — сталеплавильщики третьего цеха, достойно ознаменовавшие стахановским трудом первый год сталинской послевоенной пятилетки. Лауреат Сталинской премии П. А. Судья открывает шествие колонны коксовиков, завоевавших второе место во Всесоюзном социалистическом соревновании. С законной гордостью в числе первых колонн проходят энергетики... На груди металлургов трудовые и боевые награды...

Металлургов сменяют трудящиеся предприятий Орджоникидзевского района. Проходят знатные строители, горняки.

Немало потрудились для блага родины магнитогорская интеллигенция. Сотни учителей, врачей, научных работников, студентов вышли на площадь в колоннах Кировского района. В голове их колонн — Герои Советского Союза тт. Емельянов, Токарев и Сергиенко.

Веселое шествие артистов цирка замыкает демонстрацию.

Но площадь не пустует. В этот день город многолюден до позднего вечера. Первый послевоенный Первомай трудящиеся Магнитки встретили с особенной радостью, с широким весельем.



На снимке: активные рабкоровы-комсомольцы А. Гофман и Н. Цирулин. Фото В. Янковского.

ГАЗЕТА НАМ ПОМОГЛА ВЫРАСТИ

С работой заводской многотиражки мы знакомы на протяжении нескольких лет не только как читатели, но и как рабкоров. Сегодня мы хотим поделиться своими впечатлениями о нашей газете, как о друге и помощнике.

Первое, что мы хотели бы отметить в работе газеты «Магнитогорский металл» — это ее оперативность. Газета не только быстро реагирует на наши достижения, но немедленно сигнализирует о недостатках. Мы бы сказали, что это является отличительной чертой нашей газеты.

У широкого рабочего читателя особенной популярностью пользуются разделы «Крокодил в цехах» и статьи, справедливо бичующие наши недостатки в работе. Хочется пожелать, чтобы критика и в будущем занимала почетное место на страницах газеты.

Надо приветствовать создание такого ценного и нужного раздела, как «Трибуна стахановского опыта». Правильный подбор и яркий показ опыта работы — совершенно необходимые условия для дальнейшего успеха этого раздела.

Очень хорошо, что газета уделяет много внимания вопросам культуры в быту. Интересна «Литературная страница», но желательно, чтобы она появлялась чаще, регулярнее и к участию в ней привлекал-

ся более широкий литературный актив завода.

Мы хотим, чтобы в заводской газете систематически отражалась спортивная жизнь и шире освещались события в фоторепортаже.

Работой с молодежью, показом опыта комсомольско-молодежных бригад газета занимается повседневно, и этот показ надо продолжать и в дальнейшем.

В заключение мы хотим сказать о той большой пользе, которую нам принесло сотрудничество в газете «Магнитогорский металл» в качестве активных рабкоров. Постоянная связь с газетой и постоянное руководство нашей работой со стороны литературных сотрудников редакции привило нам вкус к газетной работе и помогло приобрести литературные навыки.

Именно поэтому сегодня, в День большевистской печати, мы, рабкоровы-комсомольцы, выносим свою горячую благодарность «Магнитогорскому металлу» и желаем газете продолжать успешно воспитывать и выращивать рабкоровский актив.

А. ГОФМАН, секретарь комсомольской организации коксохимического цеха.

Н. ЦИРУЛИН, секретарь комсомольской организации первого мартеновского цеха.

Заметки читателя

Рабочие котельно-ремонтного цеха любят свою заводскую газету «Магнитогорский металл». Многие получают ее по подписке, многие читают на витринах в цехе. Мне не раз случалось слышать мнение рабочих о газете, и это их мнение очень хорошее.

Мне лично нравится в газете оперативная подача материалов, разнообразная тематика содержания каждого номера.

Чтобы газета была еще более интересной и содержательной, я считаю, что

нужно на страницах ее шире передавать опыт передовых рабочих и мастеров. Кроме этого, газета должна шире давать материалы в помощь низовому профрабработнику.

Начав отдел «Уполнок выходного дня», газета должна его систематически продолжать, потому что этот отдел значительно оживляет газету.

С. НЕННО, мастер котельно-ремонтного цеха.

Пропагандист культуры труда

Недавно на комбинате проводился общественный смотр охраны труда. С активной помощью нашей заводской газеты мы смогли привлечь к участию в смотре десятки тысяч рабочих и инженерно-технических работников.

Хорошая оценка проведенного смотра является также и хорошей оценкой работы коллектива редакции газеты «Магнитогорский металл», который не только широко освещал ход смотра, но и помог нам литературно оформить художественные плакаты и лубки для наглядной агитации по технике безопасности.

В годы четвертой сталинской пятилетки нам нужно сделать многое для улучшения и оздоровления условий труда. Нет сом-

нения, что «Магнитогорский металл» поможет нам успешнее реализовать намеченные мероприятия.

Вопросам охраны труда на страницах нашей заводской печати уделяется много внимания, и мое пожелание газете — и впредь помогать нам, и впредь печатным словом пропагандировать культурные и безопасные методы труда на нашем комбинате.

Инженер М. А. БЕРГ, начальник отдела техники безопасности.

И. о. отв. редактора
Е. И. КЛЕМИН.